

港九電器工程電業器材職工會 57周年會慶聯歡晚會
機電工程署署長 陳帆先生致辭

張理事長、各位嘉賓、各位電業界的朋友晚上好：

今年的「七一」授勳名單中有一位非一般的教育工作者，人稱「神奇呂俠」的呂麗紅校長。改編自真人真事的電影「五個小孩的校長」正是這位「神奇呂俠」。電影描述呂麗紅本來是一所國際幼稚園的校長，因為對教育制度感到意興闌珊，以及要履行與丈夫的約定，遂辭掉高薪厚職準備遊歷世界。但當她得悉一所鄉村幼稚園因收生不足，面臨殺校而五名學生無人施教，她的教學熱誠再度重燃，毅然接受月薪 4,500 元校長兼校工的職位。呂校長的夢想是做一個「永不放棄的老師」，在資源嚴重缺乏的環境下，堅持以學生為中心、堅持關懷愛護學生以及他們的家人，幫助他們得到成長和學習的機會，縱使身患癌病仍然不離不棄。

呂校長的堅毅執着、永不放棄的精神值得我們學習。香港電業要持續發展，我們必須生生不息，讓技能和知識薪火相傳；我們必須堅持「公眾安全、工友安全」以及「與時並進」的信念。就提升業界安全及技術水平，註冊電業工程人員自 2012 年起必須完成所需「持續進修」方可續牌。透過檢討和業界諮詢，由今年 1 月開始，新增兩項持續進修的方式，為註冊電業工程人員提供更多選擇，令「持續進修計劃」得以完善。

此外，為切合科技及業界發展需要，機電署聯同電器工會、商會及業界持份者，更新《電力〈線路〉規例工作守則》。最新版本將於今年稍後出版，與時並進確保電力安全。機電署亦聯同電器工會及電器工程商會進行 2015 年度傑出註冊電業工程人員選舉，藉以表揚專業水平及工作安全表現傑出的工友，希望大家踴躍參與。

香港是國際都會，我們必須放眼世界，借鑑國際經驗。剛於上週，我聯同機電業界，包括張永豪理事長，前往巴西出席 2015 年度世界技能大賽，觀摩借鑑各國技能培訓的發展形勢。今年，香港代表參與其中 16 項技能比拼，包括電氣安裝。香港代表團隊最終奪得 7 項優異獎章佳績，獲獎數目為歷屆之冠。在 37 個參與電氣安裝賽事的國家和地區中，香港成績位列 25。是次考察讓我們了解其他國家電氣技術人才培訓的經驗和策略，從中獲得啟發。我們稍後會聯同業界檢討電業技能培訓安排，致力提升香港的水平。

我們推廣電力安全不遺餘力，遺憾近期短短四個月先後發生四宗嚴重觸電意外，奪去了三名工友的寶貴生命。在此，我再三呼籲在座各位時刻保持警惕，確保「公眾安全、工友安全」。最後，祝願大家事事順利，身體健康。多謝多位。

2015 年八月二十一日